

新苗结对

“游戏这个行业，我们会靠信仰坚持下去”

有人把创业当成信仰，当成生活的动力。他们不甘心成为平常的打工者，更希望趁年轻拼搏一把，闯出一片自己的天地。在普陀区创业孵化基地“多礼米”内，就有这样一个游戏创业团队。

2018年3月，上海双灿美术设计有限公司注册成立，在此之前，创始人郭金灿已在游戏行业积攒了12年经验，但他还是选择通过创业开启自己人生的另一种可能。

◆ 政策扶持，引导创业起步 ◆

大部分玩家对于游戏的第一印象来自画面。画面是玩家评估游戏“值不值得去玩”的最直观依据。因此，独特且具有美感的游戏画面能让玩家眼前一亮。双灿美术就是这样一家公司，专注于游戏的全方位美术制作以及游戏程序外包、游戏研发设计等领域。

虽然团队成员行业经验丰富，但对于创业，他们都是新手。初创期的起步资金，成为双灿美术创业路上的第一



只“拦路虎”。所幸，街道工作人员上门随访时发现问题，在一系列政策宣讲后，帮助双灿团队申请到26万余元的创业补贴与30万元的创业

贷款。多年后，每当忆起这段经历，郭金灿都十分感慨自己能在政府的暖心关怀中“扬帆起航”。

创业一年后，双灿美术凭借成熟的商业模式、丰富的研发经验和精湛的制作技术，参与完成多款游戏名作的开发制作，取得可观的收益，业务范围不断扩大，团队也从4人增至近50人。

◆ 精准帮扶，助力企业发展 ◆

随着业务不断拓展，公司管理上的不足渐渐显露出来。为更好地为创业者解决日常问题，2020年9月，普陀区人社部门将双灿美术列为“创业新苗”培育对象，邀请上海市创业指导专家志愿团的导师樊静和郭金灿结对，为他提供随访指导。

专家组针对双灿团队面临的核心员工相继离职及企业发展规划等问题，就人员管理、市场运营、资金统筹与未来方向等方面给出了实用中肯的指导建议。普陀区就业促进中心服务人员也针对企业关心的创业贷款担保政策、创业场地房租补贴等问题进行了解答。

经过导师对企业现存问题的剖析与指导，郭金灿对公司的发展方向有了新的认识和规划。如今，他正着手建立完善的管理机制，打造自己的核心团队，增强核心竞争力，以打开更广阔的市场。通过

导师“一对一”的上门辅导，让郭金灿感受到政府部门对创业企业的关心，也坚定了打拼下去的决心。

此外，普陀区人社部门还积极推荐并指导郭金灿参加“创业星”“中国创翼”等创业大赛，希望企业借助大赛平台“走得更远、飞得更高”。

游戏行业的发展一直伴随着争议，随着电竞被认定为正式体育比赛项目，人们对游戏的看法也趋于认可。“这个行业值得我们投入进去，它就是一种文化。在日本、英国它都是一种支柱性产业，不少国际知名高校都有游戏设计专业。所以不应该再质疑产业本身，它是一种积极的产业。”对游戏行业的未来，郭金灿信心十足。

期待在政府部门和创业指导专家们的帮扶下，双灿美术在游戏领域继续深耕细作，就像“双灿”的名称一样，他们的未来必将一直灿烂下去！

(海纳百创微信公众号)

各区动态

徐汇“海纳百创·垂直路演”云赛空间·数字科技专场圆满举办

近年来，数字科技领域的需求呈现井喷式增长。在企业管理、城市建设、生活服务等方面，巨大的需求也孕育着强劲的发展动力。为贯彻实施创新驱动发展战略，促进科技企业与创投资源的深度融合，缓解创新创业企业的资金压力，近日，由徐汇区人力资源和社会保障局、徐汇区就业促进中心指导，云赛空间协办的数字科技专场融资对接路演活动圆满举办。

活动采用线下路演+线上直播的形式开展，利用互联网打破空间限制，最大程度助力数字科技领域创新企业与资本市场、行业资源等多方对接。活动特邀原子创投、星云资本、可可资本、希亚思投资、瑞赋资本、睿泰集团、奇思资本、创合汇资本、弘信资本、此幸资本、徐汇科创投和龙耀投资等20余家投资机构代表参与。

奇楚数码科技、可逢智能、锡鼎智能科技、元器科技、独自开科技、易账宝6家企业参与了项目路演。

路演现场，创新团队给大家的行业解决方



案耳目一新。投资方代表从商业模式、技术指标等角度提出实际问题，并对路演项目存在的一些问题提供可行性建议。

据悉，今后徐汇区将继续深化垂直路演的模式，持续推进创新创业融资对接平台建设，为创新型中小企业提供更多融资对接机会，打造中小微企业成长发展的产业创新生态群落。

(徐汇区就业促进中心)

一卷风云“琅琊榜” 囊尽长宁创英才

风起云涌创业大潮，风云际会上海长宁。近日，长宁区发布2021《创业琅琊榜》，共有50位创业者登临此“榜单”。

自2017年长宁《创业琅琊榜》上线以来，长宁区已连续5年通过选树优秀创业典型，记录创业



者与长宁的创业缘分。通过书写不平凡创业故事，激励有志者坚定信念，唱响创业之声。通过厚植长宁沃土，疏浚人才源泉，以形成长宁百花齐放、万流奔涌的“双创”格局。

从2018年的风起长宁到2019年的创联社区、潮涌长宁，再到2020年乘风长宁、破浪创行，长宁《创业琅琊榜》已汇聚了289个优秀创业企业，获得社会各界的热烈响应和广泛好评。

2021年长宁区围绕百年聚力、初心为宁的主题，通过红领创业、退伍创行、青春创响、多元创业、十佳新秀五大板块，以榜聚能，打造创业英才集聚高地。

有兴趣的读者可以关注“长宁就业”微信公众号，公众号将陆续推出2021年50位上榜创业者的精彩故事。

(长宁区就业促进中心)

扫描左图中二维码，即可阅读全部内容。

我的“人社技能”升级之路

人社征文

20世纪80年代，随着改革开放的脚步逐步加快，为了给企业减负，上海成立了养老费统筹所，将企业的退休人员统一管理。从那时候起，我的工作生涯就和上海社保结下了不解之缘。

我在上世纪80年代踏上工作岗位，还清晰地记得桌子上摆放着的木制算盘、钢笔和一堆表格。我的第一项工作是统计企业里的所有在职、退休人员的人数和养老金。那时我要手工填报每一个人的工资、参加工作年月，密密麻麻一堆数字需要填在一张张A3那么大的表格上，每月月底填完，然后在下个月月头交到统筹所。当时我刚刚参加工作，因为粗心填错了一个数字。等到第二个月交到统筹所，被当时的工作人员发现了。我倒不是很在意，心想不就是几毛钱的事，需要那么认真嘛，改一改不就好了。还是那位工作人员告诉我，退休人员的钱一分都不能错。事后才知道，为了调整我填错的那一个数字，当时统筹所的工作人员对那整版表格一一重新计算，全企业的养老人员数字又重新做了核定。要知道，那时候全都是手工核算，还没有用上电脑这些高科技呢。我深受感动，从此改变了我对工作的态度和认识，也对统筹所的工作人员肃然起敬。

20世纪90年代，统筹所改为社保中心，开始在日常工作中引入电脑设备。当时的我想得更多的是用电脑多麻烦，又是键盘又是鼠标，还要背命令，用今天的话来说就是活在舒适圈里了。当时的社保工作人员跟我说，使用电脑工作是大势所趋，是今后的必备技能。我将信将疑，但因为社保的工作要求，倒逼我每天结束工作后，在晚上上夜校学电脑。通过边学边用，我在电脑方面日益精进，还得到了高级证书。也正因为如此，我在社保工作方面做得越来越顺、越来越快、越来越准确。到了21世纪，随着电脑和互联网的普及，上海社保迎来又一次系统升级，可以做到数据联网。在赞叹科技快速发展的同时，我又开始了自我技能“升级”之路。

伴随着科技升级的，还有社保服务的进步。30多年，我见证了一项又一项社保惠民政策、举措的出台，例如退休人员的养老金从现金发放到统一制卡发放，再发展到如今的自带卡折发放；我见证了养老金计发办法的不断完善，为了让养老金更大程度地体现公平，让我这样的企业社保经办人、退休人员看得懂、算得清，一代又一代的社保工作人员一遍遍重复耐心解释；我见证了在社会不断发展的浪潮中，社保中心始终以敢于自我革新的勇气去适应、去调整，提出了与之相配的服务承诺、服务理念和卡通代言人；我见证了社保依托上海的“一网通办”，让越来越多像我这样的企业经办人享受到了足不出户办理社保业务的便捷与高效，通过微信公众号、APP、抖音、微博等渠道，广泛宣传社保政策，使我们得到高效获取社保政策的体验。如今，上海社保又开始了新一轮系统升级，听说不久即将上线。

30多年来，我与上海社保共同成长。我能够走到今天，取得今天的成就，要感谢上海社保，是它让我提升技能，是它让我开拓眼界，是它让我感受改革开放的伟力，是它让我对上海的发展和未来充满信心与期待。

(刘铭翌)